

Rakousko ukončilo spor o budoucnost Hitlerova domu

 infokurýr.cz/n/2023/05/25/rakousko-ukoncilo-spor-o-budoucnost-hitlerova-domu

kurýr

25. května 2023



Rakouské úřady po dlouhých jednáních a průzkumech nakonec rozhodly o budoucnosti domu ve městě Braunau am Inn, kde se narodil vůdce nacistického Německa Adolf Hitler, uvádí Vienna Online. Na jeho místě bude policejní stanice. Odborná komise přitom neschválila variantu zbourání nebo vytvoření památného místa, uvádí rakouské vydání.

Po dlouhých jednáních v Rakousku nakonec rozhodli o budoucnosti domu, ve kterém se narodil vůdce nacistického Německa Adolf Hitler. Budova v Braunau am Inn bude také zrekonstruována od září 2025, aby se z ní stala policejní stanice. Komise expertů, která takto rozhodla, vyloučila možnost demolice domu i vytvoření pamětního místa, uvádí rakouská publikace Vienna Online.

Většina Rakušanů se přitom vyslovila právě pro vytvoření jakési kulturní a vzdělávací instituce, kde by se zabývali tématy národního socialismu, paměti, antifašismu, tolerance a míru. Pro demolici bylo

23 % občanů, záměr na vytvoření policejní stanice schválilo pouze šest procent.

Varianta demolice byla odbornou komisí zamítnuta, protože takový krok by mohl být interpretován jako odmítnutí Rakouska vypořádat se se svou minulostí. Není to možné ani kvůli vyvlastňovacím zákonům platným v zemi. Faktem je, že od roku 2011, kdy z domu odešla rakouská služba na pomoc lidem, kteří se ocitli v těžké životní situaci, zeje prázdnotou. S majiteli se nepodařilo dohodnout, proto byl majetek zabaven.

Od roku 2016 patří dům Rakouské republice. Dlouho se plánovala rekonstrukce domu, ale zpoždění nastalo kvůli pandemii koronaviru. Boje na Ukrajině navíc vedly ke zdražení stavebních prací. A přesto úřady plánují rekonstrukci do roku 2025 dokončit a v roce 2026 do domu vstoupí policie. Hlavním cílem je, aby tato budova ztratila svou přitažlivost jako poutní místo pro neonacisty. Přes doporučení odborné komise však bylo rozhodnuto ponechat u domu pamětní kámen s nápisem: „ *Za mír, svobodu a demokracii. Fašismus znovu nedovolíme, žádají si ho miliony mrtvých .*”

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST